



OPATŘENÍ ŘEDITELE STŘEDNÍ PRŮMYSLOVÉ ŠKOLY JEDOVNICE

k problematice šikany na školách a školských zařízeních

V návaznosti na Metodický pokyn MŠMT na řešení uvedené problematiky z roku 2013 (Věstník MŠMT č.8) a v souladu s Metodickým doporučením k primární prevenci rizikového chování žáků ve školách a školských zařízeních, č.j.21291/2010-28 vydává ředitel SPŠ Jedovnice následující pokyny.

Preventivní a kázeňská opatření

Za bezpečnost ve školách ve všech záležitostech týkajících se vzdělávání odpovídá ředitel školy. Cílem tohoto opatření je vyloučit, resp. zastavit ataky žáků a přijmout vhodné postupy při řešení nastalých situací, a to především kontrolou, hospitacemi v hodinách a otevřeností vůči stížnostem žáků i ostatních pracovníků školy.

V případě, že se žák chová způsobem, který znemožňuje nebo narušuje vzdělávání ostatních žáků, nebo nějakým způsobem ohrožuje další osoby, je povinností každého, kdo o této skutečnosti ví, informovat vedení školy (ředitele, zástupce ředitele, výchovnou poradkyni a metodika prevence). Následně ředitel školy neprodleně přijme opatření, která takovému chování zamezí.

A: Chování žáka/ žáků bude projednáno výchovnou komisí – zápis o přijatých závěrech

Dle závažnosti chování bude využíváno zákonných kázeňských opatření:

Napomenutí

Důtka třídního učitele

Důtka ředitele školy

Tato opatření budou používána k trestání prvních lehčích projevů.

Jako významná výstraha a trest za projevy šikany ze strany žáků bude použito **podmíněné vyloučení** žáka podle zákona č.561/2004 Sb., v případě závažných forem šikany bude zahájeno správní řízení o **vyloučení žáka** ze školy.

Proces vedoucí k pravomocnému rozhodnutí může být zdlouhavý, a tak ředitel školy může ustanovit zvláštní dohled nad problémovým žákem/ žáky s cílem eliminovat interakci žáky s kolektivem či konkrétním zaměstnancem. Zvláštní dohled bude spočívat v organizačním opatření. Žák bude vzděláván pod vedením jiného pedagoga, případně mu bude zadána samostatná práce v souladu s jeho rozvrhem. Bude nutné reagovat na konkrétní chování žáka a situaci ve třídě. Na samostatnou práci nelze odkázat „preventivně“, tj. předem žáka vyloučit např. z odborné exkurze.

B: U těžších forem šikany (např. fyzické násilí) lze předpokládat spáchání přestupku nebo přímo trestného činu vydírání, omezování osobní svobody, útisku či ublížení na zdraví.

Ředitel školy má v těchto případech povinnost o spáchání přestupku, trestného činu nebo provinění informovat příslušné orgány, zejména Policii ČR.

V Jedovnicích 29. 3. 2016

Mgr. Miloš Šebela
ředitel školy

IC: 62073087, DIČ: CZ62073087
Střední průmyslová škola Jedovnice,
příspěvková organizace
Na Větráku 463, 679 06 Jedovnice
Tel.: 516 490 801